Тема. Рівномірний рух по колу.

Тип уроку. Урок вдосконалення знань, набуття умінь і навичок; розв’язування задач.

Мета.

Знаннєва:

· навчити учнів застосовувати свої знання для розв’язання відповідних задач, формувати уміння учнів пояснювати процеси, що відбуваються в природі під час рівномірного руху тіла по колу.

Розвивальна:

· подальший розвиток наукового світогляду;

· розвивати логічне мислення, інтерес до вивчення фізики;

· подальший розвиток вмінь учнів спостерігати, порівнювати, застосовувати раніше засвоєні знання в новій ситуації, міркувати, аналізувати, робити висновки.

Виховна:

· виховувати спостережливість, дисциплінованість;

· виховувати допитливість, увагу, бажання здобувати міцні знання.

Унаочнення: підручник «Фізика 10клас» Божинова Ф.Я.

План уроку:

1.Організаційний момент (2хв)

3. Актуалізація опорних знань (5хв)

4. Розв’язування задач (25хв)

5. Підсумок уроку Домашнє завдання (6 хв)

Хід уроку

1. Організаційна частина.

Привітання; перевірка присутніх; встановлення робочої атмосфери; пояснення виду робіт на уроці.

2. Актуалізація опорних знань.

Перевірка знань отриманих на попередньому уроці проводиться у вигляді самостійної роботи, в якому учні повинні дописати правильне твердження:

1) У разі рівномірного руху тіла по колу модуль швидкості….(залишається незмінним)

2) У випадку руху по колу швидкість у будь-якій точці траєкторії спрямована….( по дотичній до кола в цій точці)

3) Проміжок часу, упродовж якого тіло здійснює один повний оберт, називають…..( періодом обертання)
4) У випадку рівномірного руху по колу модуль швидкості тіла v, радіус кола r і період обертання T зв’язані співвідношенням….(
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5) Число повних обертів за 1 с називають…..( частотою.)

6) Доцентрове прискорення в кожен момент часу спрямоване по радіусу до центра кола….( 
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7) Кутова швидкість….( це фізична величина, що дорівнює відношенню кута повороту тіла до проміжку часу, упродовж якого цей поворот відбувався: 
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3. Розв’язування задач.

Задача №1. Земля робить 1 оберт навколо своєї осі за 24 години. Обчислити кутову та лінійну швидкість обертання точок поверхні Землі, розміщених на екваторі. Радіус Землі дорівнює 6400км. Вважати, що вісь обертання проходить крізь полюси.

	Дано:
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	Обертання Землі навколо своєї осі можна важати рівномірним. Отже кутова швидкість
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	Розв’язання:

[image: image9.wmf]с

рад

с

рад

5

10

3

,

7

86400

28

,

6

-

×

=

=

w



[image: image10.wmf]с

м

м

с

рад

47

10

4

,

6

10

3

,

7

6

5

=

×

×

×

=

-

J



	
[image: image11.wmf]-

w

? 
[image: image12.wmf]-

J

?
	
	
	


Відповідь: 
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Задача №2. Велосипедист їде по дорозі зі швидкістю 
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. Скільки обертів за секунду роблять колеса велосипедиста, якщо вони не ковзають? Яке доцентрове прискорення мають точки на ободі колеса, якщо його радіус 35 см ?

	Дано:
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	Доцентрове прискорення в точках на ободі колеса:
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	Розв’язання:
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Відповідь: 
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Задача №3. Мотоцикліст рухається з лінійною швидкістю 
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. Визначте доцентрове прискорення мотоцикліста та його кутову швидкість на одному із заокруглень треку, яке має вигляд півкола завдовжки 157м.

	Дано:
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	Рух мотоцикліста розглядаємо як рух матеріальної точки по колу зі сталим лінійною та кутовою швидкістю.

Для цього руху: 
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. Радіус заокруглення R і довжина дуги (півкола) S пов’язані співвідношенням:
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Доцентрове прискорення знаходимо за формулою: 
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	Розв’язання:
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Відповідь: 
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Задача №4. Три літаки описують дуги, рухаючись на відстані 120м один від одного. Середній літак має прискорення 
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 і рухається по дузі, радіус якої 900м. Визначте швидкість кожного літака.

	Дано:
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	Усі літаки рухаються по дугах концентричних кіл, оскільки кутова швидкість усіх літаків однакова, так як за умовою задачі відстані міх літаками не змінюється. Лінійні швидкості знайдемо за формулою:
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. Кутова швидкість знайдемо з виразу для доцентрового прискорення:
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	Розв’язання:
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Відповідь: 
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4. Підсумок уроку Домашнє завдання.

Вчитель підводить підсумки, виставляє оцінки та дякує дітей за роботу на уроці. Задає домашнє завдання і бажає успіхів.

Опрацювати матеріал з підручника: 

Божинова Ф.Я. «Фізика-10» §14.

Виконати вправи:

1. Колесо велосипедиста має діаметр 0,5м. Яку частоту обертання повинно мати колесо, щоб велосипедист їхав зі швидкістю 
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? Яку швидкість при цьому матиме відносно землі нижня та верхня точка велосипедного колеса, його вісь і верхня точка?

2. Період обертання космічного корабля навколо Землі становить 90хв. Середня висота його над поверхнею Землі 320км, радіус Землі дорівнює 6400км. Яка лінійна швидкість космічного корабля і з яким доцентровим прискоренням він рухається?

3. Діаметр великої шестерні велосипеда, яку обертає велосипедист ногами, дорівнює 30см. Вона зв’язана ланцюговою передачею з малою шестернею діаметром 10см, яка жорстко з’єднана з колесом велосипеда, діаметр якого 80см. З якою частотою має обертати педалі велосипедист, аби рухатися по дорозі зі швидкістю 
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